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Nadměrný hluk zaujímá v řadě faktorů ohrožující naše životní prostředí stále 

důležitější místo. Nemusí dosahovat ani mimořádně vysokých hladin, a přesto negativně 

působí na psychickou výkonnost, narušuje duševní pohodu, ovlivňuje kvalitu spánku nebo 

způsobuje rozmrzelost tím, že člověk je nucen vnímat nechtěné zvuky. 

Nejvýznamnějším a územně nejrozšířenějším zdrojem hluku je doprava. Největší podíl 

na celkové hlučnosti v ČR má automobilová doprava, menší podíl na zátěži představuje hluk 

ze železniční a letecké dopravy. 

Předmětem mé diplomové práce je ochrana před hlukem, především 

v mimopracovním prostředí, který je v současnosti považován za velmi významný zdroj 

ohrožení lidského zdraví a příznivého životního prostředí. 

Úvodní kapitola č. 2 obsahuje věcné vymezení základních pojmů – zvuk, hluk, emise 

a imise hluku, vibrace, dále uvádí negativní účinky hluku na lidské zdraví a navrhuje možná 

opatření ke snížení hlukové zátěže.  

Kapitola č. 3 je věnována evropské právní úpravě ochrany před hlukem a vibracemi. 

Nejprve stručně pojednává o procesu evropské integrace, hlavních cílech a orgánech EU. 

Dále vymezuje prameny unijního práva a hlavní cíle a principy evropské politiky životního 

prostředí. Unijní právo ochrany před hlukem a vibracemi je obsaženo v celé řadě směrnic, 

které regulují jednak oblast hlukových emisí a jednak oblast hlukových imisí a upravují 

ochranu zaměstnanců vystavených nadměrným vibracím.  

Kapitola č. 4 popisuje historický vývoj právní ochrany před hlukem a vibracemi v ČR, 

transpoziční proces směrnice 2002/49/ES do českého právního řádu a rovněž uvádí platnou 

českou právní úpravu. 

V kapitole č. 5 je provedena analýza veřejnoprávních prostředků ochrany včetně 

možných návrhů de lege ferenda. Zároveň jsou v této kapitole popsány vybrané orgány 

ochrany veřejného zdraví a jejich kompetence 

Kapitola č. 6 se věnuje soukromoprávní ochraně před hlukem a vibracemi a to jak 

prostředkům preventivního charakteru, tak prostředkům následné ochrany. Rovněž uvádí 

vybrané judikáty.  

 


